

鼠年多上一个月班? 专家:没有的事

本报讯“鼠年要多上一个月的班!”近日新浪微博发布的一条消息引起了网友的热烈讨论:“公历2020年为双闰年。农历庚子鼠年有个‘闰四月’,全年共384天。”针对该说法,北京市古观象台王玉民博士日前表示,“鼠年要多上一个月的班”是没有的事,因为工作生活作息、月薪年薪都是按公历走的,没有按

农历算。

王玉民说,公历2月有29天的年份为公历闰年,农历闰一个的年份为农历闰年,这两个“闰年”一旦重合,就可以叫“双闰年”。

公历闰年的出现比较好理解:地球绕日运行周期为365.256天,即一回闰年。阳历的正常年份只有365天,比回归

年短约0.2422日,每四年累积约一天,因此就把这一天加于2月末,使当年天数变为366日,这一年就为闰年。

而农历闰年是怎么出现的呢?王玉民告诉记者,我国的农历为阴阳合历,是结合太阳和月亮运行的周期制定的。农历正常的一年是12个朔望月,约为355天,春节则固定于每年的农历正

月初一。这样正常的农历年要比公历年短10天到11天,为平衡阴历、阳历之间的“时差”,传统历法用增设闰月的办法,设置了“十九年七闰”的规则。每隔2年到3年,就必须增加1个月,增加的这一个月叫闰月,这就用平均的办法与公历年找齐了。“即将来临的庚子鼠年就有闰四月,这年是13个月,一年有384天。”(北晚)

交警被曝“收黑钱” 5名相关人员被处理

本报讯据张家口市公安局微信公众账号昨天消息,针对近日网络流传河北涿源县公安局交警“收黑钱”视频一事,张家口市公安局1月7日作出回应,称5名相关涉事人员已被处理。

据张家口市公安局通报称,张家口市委、市政府和涿源县委、县政府以及张家口市公安局对此事件高度重视,1月5日,有关负责同志赶赴涿源县组织调查工作。

1月6日,涿源县委、县政府对相关涉事人员分别作出处理:对交警队“收黑钱”人员张某某予以开除,对王某、孙某某予以辞退;对涿源县交警大队大队长李某和涉事中队队长陈某予以免职。同时,涿源县公安局还立即部署了为期三个月的纪律作风整顿。(新京)

江苏响水爆炸案涉事企业被吊销许可证

本报讯昨天下午,江苏省市场监督管理局一名工作人员向新京报记者证实,因涉特别重大爆炸事故,江苏响水天嘉宜化工有限公司(以下简称天嘉宜化工)已被吊销许可证,目前正处于公示期。2019年3月21日,位于江苏响水的天嘉宜化工发生化学储罐爆炸事故,造成78人死亡、76人重伤。

据此前报道,2019年3月21日15时14分48分,江苏响水生

态化工园区天嘉宜化工化学储罐发生爆炸,事故波及周边16家企业。3月22日7时,事发厂区3处着火的储罐和5处着火点全被扑灭。浓烟散去后,地上的巨坑显露出来,周边半径500米内的房屋被毁。有的厂房被掩埋,有的只剩下框架。

事故发生后,国务院成立江苏响水“3·21”特别重大爆炸事故调查组。据2019年11月央视播发的调查报告显示,此次事故共

造成78人死亡、76人重伤,640人住院治疗,直接经济损失19.86亿元。

昨天下午,记者从江苏省市场监督管理局一名工作人员处证实,位于江苏省盐城市响水县陈家港镇化工园区内的天嘉宜化工,因发生化学储罐爆炸,已被吊销许可证,处罚决定正在该局官网公示。

一份江苏省市场监督管理局作出的“行政许可和行政处罚

信用信息”文件显示,天嘉宜化工化学储罐爆炸系一起长期违法贮存危险废物导致自燃进而引发爆炸的特别重大生产安全责任事故。事故调查组通过深入调查和综合分析认定,事故直接原因是:天嘉宜化工旧固废库内,长期违法贮存的硝化废料持续积热升温导致自燃,燃烧引发硝化废料爆炸。事故发生单位天嘉宜化工对事故发生负有责任。(李一凡)



年终分红啦!

昨天,入股村民参加稻坪村年度分红大会。

当天,甘肃省陇南市徽县嘉陵镇稻坪村迎来分红日。由79户村民入股的股份制合作社在2019年收入近87万元,减去各项开支,现场发放了共计78.5万多元的个人与集体分红。稻坪村曾是甘肃省深度贫困村,2018年以来,稻坪村成立专业合作社,因地制宜打造古村落,发展旅游业、特色养殖业和农村电商,2019年初进行了首次分红。新华社记者陈斌摄

携一升多汽油乘火车 男子被行政拘留

本报讯贵州省贵阳铁路公安处昨天对外通报称,贵州一男子日前将一只装有汽油的饮料瓶放在背包里,意图进站上车,被贵阳铁路公安处凯里车站派出所执勤民警当场查获。

1月3日15时许,在凯里火车站进站口,安检员通过安检仪发现一名旅客的背包内装有一瓶可疑液体,经开包检查,确认该液体为易燃物汽油。民警随即将该旅客带至派出所做进一步调查。

在派出所,经民警称量,饮料瓶里装有汽油共计1.150升。经查证得知,该男子龙某,今年36岁,是贵州三穗县人,目前为贵阳某汽车4S店员工,负责运送新汽车业务。据他自称,他知道乘坐火车不能携带汽油,饮料瓶中装的也确实不是给汽车用的备用汽油。当天下午他将汽车送交客户后,急于从凯里乘坐K203次列车回贵阳,忘记把装有汽油的饮料瓶从背包里拿出来了。

目前,铁路警方根据中国《消防法》第六十二条第二项和《治安管理处罚法》第三十条、第十一条相关规定,龙某因涉嫌携带易燃物品进入公共场所,被依法给予行政拘留处罚。铁路警方提醒广大旅客朋友,为了您和他人的生命财产安全,切勿携带易燃易爆、管制刀具等违禁品危险品进站乘车,以免给旅途带来不便,甚至受到法律制裁。(中新)

擅自下调天然气表数值 一餐馆老板被判刑三年

本报讯为了降低成本,餐馆老板多次伙同他人调低天然气表数值,盗窃价值10万余元天然气。1月6日,记者获悉,餐馆老板被洪山区法院以盗窃罪判处有期徒刑3年,并处罚金1万元。

2017年5月,餐厅老板王某在一次聚会上认识了熊某。熊某是武汉市天然气公司职工,负责汉口燃气管线的运行调度,他向王某表示,自己能够调低天然气表数据,而且保证不会被发

现。

2017年9月,王某为减少餐馆开支,他主动联系熊某到店里见面,并与熊某商定,由熊某负责调低餐馆的天然气表数据,王某按照调低的天然气市场价减半支付给熊某作为报酬。

从2017年10月至2019年2月,熊某每月赶在天然气公司抄表员上门前,到王某的餐馆调低天然气表数据,熊某将调表前后的数值发给王某,王某安排餐馆会计

张某将报酬打到熊某指定银行账户。每月餐馆调表后少支出的钱,由餐馆的三个股东按出资比例分红。会计张某的老婆也是这家餐馆的股东,为了能多分红,张某明知餐馆盗窃天然气,依然将盗窃钱款按约定方式进行转账分配。

2018年9月,武汉市天然气有限公司开始对所有的工商业燃气表的表显数据进行远程监控,发现有几个燃气表数据异常,对比监控数据和燃气使用数据,得

知有用户偷盗天然气。

2019年3月,武汉市天然气有限公司向公安机关报案。截至案发,王某与熊某等共计作案18起,合谋盗窃天然气3万余立方米,价值10万余元。

近日,洪山区人民法院以盗窃罪判处王某有期徒刑3年,并处罚金1万元,以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处张某有期徒刑2年,缓刑3年,并处罚金5000元。熊某等人均已被逮捕,另案处理。(武晚)

发烧咳嗽开癫痫药 吉林一医生被停职

本报讯昨天,吉林省吉林市儿童医院发布“关于医生误开药情况的说明”,说明表示,2019年12月29日,6岁女患儿因发热、咳嗽到吉林市儿童医院就诊,接诊医生误将头孢开成抗癫痫药。患儿服药后出现“嗜睡、复视”症状,经诊治,患儿身体状况良好,视力正常。事件发生后,吉林市儿童医院已将涉事医生停职。(新京)